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ZPRAVODAJ 
2021 

Soběkury - Horušany 
cena výtisku: 5 Kč, čtvrtletník, periodický tisk územního samosprávního celku 

místo vydání: Soběkury, datum vydání: 21. 12. 2021, č. vydání: 3-4/2021 - dvojčíslo 
 

 
 

SLOVO STAROSTY 
Drazí a milí spoluobčané,  

     s blížícím se koncem roku a v mém posledním příspěvku v tomto roce, bych Vás chtěl všechny co 
nejsrdečněji pozdravit. V obou obcích proběhlo rozsvícení vánočních stromků o první adventní neděli. 
Bohužel slavnostní rozsvícení v důsledku vládních nařízení a vlivem dlouhodobé epidemiologické 
situace mělo spíše formu neformálního setkání hlavně dětí a jejich rodičů. V Soběkurech se hrály koledy 
a starosta v krátkém slavnostním projevu pozdravil spoluobčany a popřál jim krásné prožití 
předvánočního, adventního času, hodně dárků pod stromečkem, pevné zdraví a vše nejlepší   do dalších 
let.  

     V neděli, 5. prosince večer, chodil dokonce i Mikuláš s čertem a andělem. Těm hodným dětem určitě 
přinesl něco sladkého. Zlobivé děti si čert chtěl odnést s sebou do pekla, ale nakonec bylo všem  
odpuštěno a vše dobře dopadlo. Naši nejmenší již netrpělivě očekávají Štědrý den a pro nás starší bude 
takovým zadostiučiněním, že uvidí rozzářené a radostné oči našich dětí a vnoučat, při rozbalování 
dárků. Já osobně se spokojím s bramborovým salátem a vánočním smaženým kaprem, což zmiňuji 
vždy.  O vánočních svátcích si všichni užijeme pohody při sledování pohádek, filmů a adventních nebo 
chcete-li vánočních koncertů. Ti sportovně založení určitě vyrazí za sněhovými radovánkami na hory, 
které snad budou mít dostatek sněhu. V našich nadmořských výškách se zřejmě sněhu nedočkáme. 
Dlouho nebyly bílé vánoce. Sníh sice napadne, ale dlouho nevydrží. Avšak na úklid sněhu jsou tradičně 

stále větší požadavky, i když druhý den po něm není ani památky. Techniku máme 
připravenou, ale pracovníků ochotných podílet se na schůdnosti  
chodníků a sjízdnosti  komunikací je stále méně. Hlavně 

v Horušanech bych se chtěl obrátit na spoluobčany, jestli by se nenašel 
někdo, kdo by se chtěl podílet na údržbě svého okolí po celý rok. Není to 

v akci ,,Z“, ale je to placené. Zájemci, hlavně ti mladší, se mohou klidně 
hlásit u starosty, místostarosty nebo přímo na OÚ v Soběkurech.  

     V tomto ročním období si ,,užíváme“ nejdelších večerů (nocí). Zimní 
slunovrat vychází letos na 21. 12. v 17 hodin. Pak nastává stejný koloběh 
jako každým rokem. V době, kdy píši tento příspěvek, bych se zastavil ještě 

u jedné pranostiky. ,,Lucie noci upije, ale dne nepřidá“. Tato tradiční 
pranostika vychází z rotací Země. Jednak je to rotace Země kolem své 
osy. Tato rotace je pravidelná. A dále rotace Země kolem Slunce a ta se 

děje po elipse. Zlomový moment právě nastává právě kolem 13. prosince. 
Laicky a velmi zjednodušeně řečeno, Země díky své rovnoměrné rotaci a to, že se 
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kolem Slunce pohybuje po elipse, nedokáže i vlivem zrychlení docílit toho, že Slunce zapadne dříve než 
předešlý den. Ráno se naplní druhá část pranostiky, protože to Země svou zvyšující se rychlostí dožene, 
možná i malinko předežene, tak ,,dne nepřidá“ druhá část pranostiky. Dny se stále až do zimního 
slunovratu zkracují a noci prodlužují. Rychlost oběhu Země se zvyšuje až do 4. ledna, kdy je Země Slunci 
nejblíže. 

     Konec roku je časem, kdy nastává čas bilancování. Tak i já krátce zbilancuji. Nechci Vás však v této 
předvánoční době příliš zatěžovat. Myslím, že za uplynulý rok, kdy nebyl čas zrovna příznivý, jsme 
zvládli zrealizovat většinu projektů, které jsme měli v plánu. Za zmínku stojí dokončení výstavby MŠ 
včetně vybavení a 5ti sociálních bytů v Soběkurech, oprava a rekonstrukce přečerpávací stanice na 
pitnou vodu do Horušan, odpočinkové místo v Horušanech, workoutová a fitness hřiště v Soběkurech 
a Horušanech, rozšíření veřejného osvětlení v Soběkurech, oprava místních komunikací v Soběkurech 
(nový stavební obvod), nová pergola v Horušanech v Lajpsichu, zasíťování el. v Horušanech (Lajpsich), 
kompletní  oprava  hřbitovní zdi a márnice v Soběkurech, oprava střechy na hasičárně v Soběkurech 
včetně tří oken, pořízení 6ti velkokapacitních kontejnerů do sběrných dvorů, první etapa rozšíření 
kanalizace v Soběkurech a tak bych mohl pokračovat a vyjmenovávat menší akce, které proběhly nebo 
probíhají, včetně údržby a správy obecního majetku a obecních prostor. 

    V další části příspěvku apeluji na občany, aby nevyváželi stavební suť do silážní jámy, určitě poznáte, 
že je to již nadrcené. Zároveň chci ,,poděkovat“ tomu občanovi, který vyvezl železobeton do silážní 
jámy, ačkoliv to bylo zakázané. To opravdu nadrtit nejde. Tomu podobné je i vyhození televizoru na 
skládku větví. Ta tam přeci nepatří. Říká se, že vše si zkazí lidé sami. To, co se zatím nedaří dotáhnout, 
jsou projekty na nové stavební obvody v obou obcích. Ne, že by projekty nebyly hotové, stavební řízení 
probíhají, ale vázne to na projektu zasíťování lokalit ČEZem včetně přeložek VN a NN. To mě trápí, ta 
byrokracie, ale tu neovlivním. Doufám, že se to v novém roce pohne k lepšímu. 

    A již se blížím k posledním informacím. To Vás bude určitě zajímat. Poplatek za odstranění 
komunálního odpadu bude příští rok 2022 stejný, jako v roce 2021, tudíž 800,-Kč/rok na osobu nebo 
nemovitost, kde není nikdo trvale hlášen. 

     Vodné a stočné o něco podraží. Každým rokem si ze zákona musíme vytvářet fond financování 
obnovy vodohospodářského majetku. Co se však nezdražuje, že ano. Ale to samozřejmě nestačí a obec 
přispívá do fondu svými finančními prostředky. Takže SO – vo 26,94,-Kč, st 17,11,-Kč, celkem 44,05,-Kč 
s DPH, HO – vo 32,11,-Kč, st 17,11,-Kč, celkem 49,22,-Kč s DPH. Takových míst v ČR moc není. 

Vážení a milí spoluobčané, dovolte mi závěrem ještě kraťoučké zamyšlení a pozdravení. 

Nastává nejkrásnější část roku, při které není důležité spěchat a být první, ale zastavit se a rozjímat. 

Advent, to je čas rozjímání, očekávání, pohody, ale i očekávání a shonu. 

První svíčka ve věnci zvěstuje příchod Vánoc. Nastává čas těšení, 
příprav i pečení. 

Vánoce pomalu přicházejí, další rok pomalu končí. 

Přeji Vám všem příjemné prožití nejen adventních nedělí, ale i 
příjemné prožití celého předvánočního času, svátků vánočních 
a v neposlední řadě hodně lásky, dárků pod stromečkem a 
pevné zdraví, které ze všeho nejvíce v dnešní době 
potřebujeme. 

 

                                                             Váš starosta, Jiří Roud 
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Jubilea 
 

 

 

V následujících měsících roku 2022 oslaví významná životní jubilea a výročí tito občané našich obcí:  
 

 

 

Soběkury       Horušany 

 
LEDEN:         LEDEN: 
Trš Jaroslav (st.)      Polívková Marie 
Turek Stanislav (st.)      Khasová Marie 
        Čechura Pavel 
ÚNOR 
Metal Karel       ÚNOR 
Turková Jarmila       Maxová Marie 
 
BŘEZEN        DUBEN 
Langmajer Zdeněk      Bezděková Blažena 
Janoušková Věra 
Baderlová Václava      ČERVEN 
        Řežábek Josef 
DUBEN 
Bezděková Marie      ČERVENEC 
Regnerová Hana      Radová Marie 
Urubová Marcela 
Bošková Jaroslava 
Živná Jaroslava 
 
KVĚTEN 
Kořan Rudolf 
 
ČERVENEC 
Bezděk Josef 
Piskáčková Božena 
Kroupová Jaroslava 
 
 
 
 
 
 
Výročí sňatků Soběkury: 
 
DUBEN:          Voller Josef + Vollerová Marie 
ČERVENEC:   Königsmark Václav + Königsmarková Ivana 

         Lindmajer Václav + Lindmajerová Libuše 
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POPLATKY ZA ODPADY 2022 

+ poplatky za psy 
Na začátku roku 2021 obdržel každý poplatník za odpady (občan s trvalým 

pobytem v Soběkurech a v Horušanech, nebo vlastník nemovitosti bez hlášeného 

trvalého pobytu) dokument s přiděleným variabilním symbolem.  

Tento VS je přidělen TRVALE – každý rok s ním zaplatíte poplatky za odpady – 

převodem a účet. Opět si ho tedy schovejte pro další roky. Jediné, co se může 

časem změnit je částka. To se ale s předstihem dozvíte každý rok z informačních 

kanálů obce, např. na www stránkách obce, v mobilní aplikaci, v novinkách e-

mailem, na úřední desce atd. 

Zaplatit můžete i pomocí QR kódů, které jsou na dokumentech v rohu nahoře. 

QR kód můžete ovšem používat pouze do té doby, než se změní částka poplatku., 

která je uvedená na dokumentu. 

Upřednostňují se bezhotovostní platby a žádáme tedy občany, aby využívali tuto 

možnost – pokud mohou. 

 

Známky na popelnice již nejsou vydávány. Stačí tedy vyndat popelnici ke svozu 

bez známky. Pokud si budete např. přidávat popelnici ještě jednu u vašeho 

domu, nebo jste dosud popelnici vůbec neměli a nevyndavali a budete si jí 

pořizovat – nahlaste nám to na obecní úřad – včetně velikosti nádoby. 

Západočeské komunální služby si evidují počty popelnic. Proto pokud byste 

nenahlásili změnu, může se stát, že vám nevyvezou odpad. 

Co se týká psů – je systém stejný  -  každý kdo má psa, má přidělený variabilní 

symbol nastálo. Na dokumentu s přiděleným VS má částku za počet psů, které 

máme naposledy nahlášené na OÚ. Měnit se tedy během let mohou počty psů a 

částky – ale VS zůstane stejný. Pokud se stane, že psa už nebudete mít vůbec – 

nutno nahlásit na OÚ – aby se zrušil předpis. 

Pokud se Vám změní počet psů –  nahlaste změnu na úřadě. V případě že máte 

nového psa a dosud jste neměli – též je nutné nahlásit a bude Vám přidělen VS. 
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Každý poplatník má svůj variabilní symbol. Takže pokud žijete např. v domácnosti 

dva a jeden pes - musí proběhnout tři platby na účet pod vlastními VS. NELZE 

platbu sloučit v jednu.  

Pokud si nechcete sami hlídat případnou změnu částek za odpady a psy každý 

rok a vůbec to, že už se platí odpady, znovu upozorňujeme na to, že je možné se 

přihlásit k odběru novinek – e-mailem nebo si do telefonu instalovat aplikaci 

V Obraze. 

 

Sazba poplatku na osobu a za stavbu pro rok 2022 činí 800 Kč. 
 

Pro rok 2022 jsou částky za poplatek za psa stanoveny takto: 

Pes – 50,- Kč 

Každý další pes navíc + 100 Kč 
 

Platby na účet můžete zasílat nejdříve od 1. 1. 2022 – nejpozději do 31. 3. 2022 

 

V případě, že nemáte účet, nebo nemáte možnost zaplatit na účet, můžete 

přijít zaplatit v hotovosti na OÚ v Soběkurech“ a to:  

 

Každou středu 

od 2. 2. 2022 do 31. 3. 2022: od 7. 30 hod do 12. 00 hod 

 

 

 

(Možno se domluvit na platbě individuálně telefonicky na OÚ) 
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Novinky e-mailem 

nový systém - Smart Info 
 

Připomínáme možnost registrovat se na www 

stránkách obce k odběru novinek.  

Stačí přejít na www.sobekury.cz, sjet až dolů a 

vpravo uvidíte nadpis „Informace od nás“ (viz foto). 

Kliknete na podtrženou část 

Informace z našeho webu. 

Sjedete až dolů na stránku a vlevo uvidíte 

podtržené: 

Chci se zaregistrovat 

Klikněte. 

Otevře se Vám stránka smart-info, kde budete pokračovat. 

 

Klikněte na: 

 

Pokračovat na zadání kontaktních údajů. 

Zadejte svoji e-mailovou adresu.  

 

Nezadávejte telefonní číslo – službu rozesílání SMS v současné době 

neposkytujeme. 

 

Dále si musíte zvolit heslo k vytvoření účtu ke správě novinek. 

Bohužel to jinak nejde. Účet ani nemusíte využívat – novinky Vám stejně budou 

chodit do mailu. 

 

Zadáte tedy heslo – pak heslo znovu a dáte dokončit registraci. 

 

Do mailu Vám byla odeslána ověřovací zpráva. Otevřete Váš e-mail 

s předmětem: Potvrzení registrace odběru zpráv a klikněte v mailu na  dokončit 

registraci. 

 

http://www.stránkách/
http://www.stránkách/
http://www.sobekury.cz/
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Máte hotovo. 

 

Informační maily Vám budou chodit z e-mailové adresy: info@smart-info.cz 

 

 

Pokud by měl někdo zájem používat vytvořený účet a nestačilo by mu, že mu 

novinky budou chodit do mailu - může se přihlašovat do vytvořeného účtu Smart 

info https://smart-info.cz/prihlaseni 

a to zadáním hesla, které jste si vytvořili – viz výše. 

Znovu připomínáme, že tento účet vůbec využívat nemusíte a pokud jste splnili 

všechny podmínky až po dokončení registrace v mailu – budou Vám automaticky 

chodit novinky pouze do e-mailu. 

 

Vždy po pár letech budete vyzváni v e-mailu k potvrzení prodloužení souhlasu se 

zasíláním novinek. Je to nutné kvůli ochraně osobních údajů.  

 

Nezahltíme Vám e-mail vším, co dáváme na www stránky. Jedná se o podstatné 

informace pro občany obce, jako například pozvánky na veřejné zasedání, 

informace o termínu placení poplatků za odpady atd. Nebude Vám tedy 

automaticky chodit vše, co bude zveřejňováno na úřední a informační desce.  
 

 

 

Vydávání Zpravodaje 

 

Od roku 2022 nebude Zpravodaj čtvrtletník – ale 
„občasník“. Pokud nebude dost materiálu, vyjde třeba 
2x ročně, ale pokud by bylo materiálů hodně – pak může 
vyjít třeba 6 x ročně.  

 

 

mailto:info@smart-info.cz
https://smart-info.cz/prihlaseni
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Informační mobilní aplikace obce Soběkury 
Od 2/2020 si můžete nově instalovat do svých chytrých telefonů informační aplikaci obce 

Soběkury. 

Chcete být informování o aktualitách z našeho webu? Chcete mít k dispozici důležité 
informace z obce ve vašem chytrém telefonu? 
Právě pro vás je určena naše nová mobilní aplikace – V OBRAZE. 
Aplikace vám přináší přehled aktualit z webu naší obce, upozorní vás na nově vložené zprávy, 
dozvíte se včas o pořádaných akcích, můžete si prohlédnout fotografie nebo dokumenty 
vyvěšené na úřední desce. 
 
Co lze sledovat? 

• kulturní a sportovní akce 
• fotogalerie 
• aktuality 
• úřední desku 

 
Co je potřeba k jejímu stažení? 

• mít chytrý telefon s operačním systémem Android či iOS 
• přístup na internet 
• místo v úložišti telefonu cca 13 MB 

 
Kde si aplikaci lze stáhnout? 
Google play nebo App Store 

Informace včetně krátkého videa o aplikaci najdete na www.sobekury.cz – nahoře v liště OBEC, 

rozbalí se nabídka – dole kliknout na Mobilní aplikace V obraze. 

https://www.sobekury.cz/obec/mobilni-aplikace-v-obraze/ 

 

Po stažení a nainstalování do telefonu (aplikace V OBRAZE – vím, co se děje), aplikaci otevřete a kliknete 

na + Přidání nové obce – vyberete Soběkury (můžete dle názvu, kraje a okresu nebo aktuální polohy) a 

máte hotovo. Zobrazí se vám 4 barevné panely. Zprávy, akce, úřední deska a galerie. 

Výchozí nastavení zobrazuje všechny 4 sekce. Pokud nemáte zájem sledovat např. akce – stačí na ně 

kliknout – ztratí barevnost a už se vám nebudou zobrazovat termíny akcí. Pokud si to rozmyslíte, zase 

je označíte a máte je zpět.  (Návod popsaný po stažení na Google play – App Store by mělo fungovat 

podobně) 

Aplikace je propojená s www stránkami obce a zveřejňuje to, co na ně dáváme – postupně dle data 

zveřejnění.  Každou novou Vámi zvolenou aktualitu by Vám měla oznámit upozorněním. 

I nadále se lze na našich stránkách přihlásit k odběru novinek e-mailem. Tím rozesíláme opravdu ty 

nejdůležitější zprávy jako např. placení za odpady (termíny), zasedání zastupitelstva, vypnutí el. proudu 

atd. S aplikací máte možnost být upozorněni na více věcí – dle vlastního výběru. Aplikace je přehledná 

a jednoduchá. V aplikaci si můžete přidat i jiné obce, které tuto službu využívají. 

 

http://www.sobekury.cz/
https://www.sobekury.cz/obec/mobilni-aplikace-v-obraze/
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Fotky z akcí 
 

   

 

 

 

 
7/2021 – Hasičské cvičení - Soběkury 

         7/2021 Zpívaná - Soběkury           8/2021 Memoriál SDH Soběkury 
 

 

 

 

 

  9/2021 Pouťový víkend v Soběkurech            8/2021 Memoriál SDH Soběkury 

 

 

 

 

 

11/2021 – Lampionový průvod v Soběkurech  11/2021 – Lampiónový průvod v Horušanech 
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Fotky  - nové vybavení obcí 
 

 

 

 

 

 

 

 

Workoutové hřiště v Horušanech (nahoře a vlevo dole) 

 

 

 

 

 

 

 

 

Workoutové hřiště v Soběkurech (dole a vpravo nahoře) 


